

聚焦养老服务标准化与高质量发展

第六届中国养老服务业发展高层论坛在同举行

本报讯（记者 高燕）金秋十月，古都大同高朋满座，嘉宾云集。18日，第六届中国养老服务业发展高层论坛在我市举行。本届论坛以“养老服务标准化与高质量发展”为主题，由中国社会保障学会、中国红十字会总会事业发展中心和大同市人民政府共同主办，来自全国各地的与会嘉宾、专家学者、红会干部和养老行业代表等近350人参加。

2015年起，中国社会保障学会与中国红十字会总会事业发展中心合作并联合相关单位，每年举办“中国养老服务业发展高层论坛”。五年来，论坛先后以“构建社会养老服务体系”、“医养结合养老服务”、“贯彻落实党的十九大精神”、“养老服务中的人文关怀”和“养老服务中的志愿服务”为主题，开展研讨交流，累计参会人员已超过2500人次。

据了解，目前我市总人口约350万，其中60岁以上老人65.2万人，占全市总人口的18.8%，有各类养老机构51家、床位16892张，农村敬老院58所，老年人日间照料中心423个。近年来，我市把文旅和康养产业壮大作为经济转型的重点方向、支柱产业，把养老事业和产业发展作为打造高品质生活的重要内容，统筹推进政策完善、机制创新、项目建设、人才培养等重点工作，以“养生、养心、养老”为主线，下大

气力推进曜阳快助、世家小镇、桑干河森林康养小镇等重大项目建设，不断完善养老服务设施，持续提高养老服务水平，加快建设以居家养老为基础、社区服务为依托、专业机构为保证的医养结合养老服务体系，养老服务业呈现出良好发展势头，为更加健全完善的民生保障体系基本形成奠定了坚实的基础。

中国养老服务业发展高层论坛是应对人口老龄化、创新养老服务方式、推动养老服务业健康发展的一个重要交流平台。此次中国养老服务业发展高层论坛落户大同，为我市养老产业高质量发展提供了一个学习提升、交流切磋、借鉴经

验的良好机会。在当日举行的主论坛上，中共中央党校（国家行政学院）教授、中国社会保障学会养老服务分会会长泽连斌，南京大学教授、中国社会保障学会监事长童星，第十二届全国常委会副秘书长李连宁，第十二届全国政协委员、人民日报社原副总编辑陈俊宏、中国社会科学院政治学研究所党委书记、研究员房宁，中国人民解放军总医院原院长朱士俊等从不同角度发表了主旨演讲。同时，本次论坛还举行了养老产业发展座谈会及分别以“养老服务高质量发展”“红十字养老服务经验交流”“养老服务标准化建设”为主题的3个分论坛。

让人工智能助力养老服务

首届中国智能化养老服务产品展示会在同启幕

本报讯（记者 高燕）经过两个多月紧张有序筹备，18日，由中国老龄协会老年人才信息中心、中国仪器进出口集团有限公司、大同市人民政府和中国红十字会总会事业发展中心共同主办的首届中国智能化养老服务产品展示会在我市御东行政中心南广场启幕。

首届中国智能化养老服务产品展示会为期3天，以“让人工智能助力养老服务”为主题，吸引了来自国内近40家企业展示近200种智能养老产品。本次展示会旨在搭建养老服务产品企业与老年人、养老机构和医疗机构之间的信息交流平台，帮助广大老年人及家庭、养老机构和医疗机构更加便捷可及地使用现代化养老服务产品，更好地满足广大老年人对美好生活的需求，推动老年康养产业持续健康发展，进而促进我国养老服务高质量发展。

智能排泄护理、电动移位机悠扶、智慧输液系统、静脉显像仪、穿戴式大小便护理机器人……记者在展示会现场看到，琳琅满目的智能化养老服务产品吸引了众多市民驻足参观和咨询，各参展企业的工作人员详细地向咨询者介绍和演示自



己的产品。此次展示会设置了4个特色展区，其中智能养老展区主要展示养老机构管理系统、智能家居、智慧医疗、智能出行、智能护理机器人等；康复医疗展区主要展示康复护理器具、生活辅具器材等；

健康养生展区主要展示营养保健用品、老年代餐品等；特色展示区主要展示老年文化、老年维权服务等。同时，展示会还设立了项目接洽区，主要用于开展中老年智能产品推广及接洽等业务。

聚焦魏碑书法双年展

全国各地书法家踊跃投稿

本报讯（记者 崔莉英）由山西省委宣传部、大同市委市政府、中央数字电视书画频道主办的“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展，是弘扬大同优秀历史文化的书法作品展，被誉为是一次集中展示当下魏碑艺术创作风貌与研究成果的大型文化活动。面向全国征稿以来，各地书法艺术家们纷纷投稿，大量以魏碑书风创作的书法作品展现了他们在艺术道路上的不断探索，目前通过书画频道微信公众号已经展播了十七集，每集展示数位作者的作品。

在展播的作品当中，天津市宝坻区韩振东的书法作品《与朱元思书》、广东深圳王宪荣的《书经墨写联》等作品雄强恣肆，展现魏碑的雄健笔力；福建省王清火的《读山海经》等作品则雄厚多姿、苍劲有力；来自山西的书法家梁雯泉不仅书法紧而不拘，刚柔相济，对于书写内容也特别注重，一首《云冈龙门石窟赞》的七言诗，表达了作者对于北魏石窟寺及魏碑书法的理解。

山西省解决近180余万贫困人口饮水难题

新华社10月18日电 记者18日从山西省扶贫办获悉，作为“两不愁三保障”的重要内容，山西省近年来大力实施农村饮水安全巩固提升工程建设，截至目前，全省已解决181.5万贫困人口的饮水困难问题，广大群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

“村里通了自来水后，我再也不用到1里地外的敞口井担水了，小孙子大老远回来也不再嫌水难喝、没水洗澡了，住在这里都不肯走喽！”吕梁市兴县康宁镇花子村75岁的建档立卡贫困户白根付说。

过去花子村只有一口水井，在村东头。村民们每天早早起床，第一件事就是去挑水，一趟来回得半个小时以上，干旱季节水量少时还得排队取水。在驻村干部和当地水利部门的支持下，花子村从2019年开始实施自来水入户工程，如今村民们足不出户就能用上干净的自来水。

山西省扶贫办相关负责人表示，近年来山西省把农村饮水安全作为脱贫攻坚“两不愁三保障”的重点任务强力推进，贫困县的县委书记、县长实行双组长制，既是脱贫攻坚的第一责任人，又是农村饮水安全保障的第一责任人。

从2016年起，山西省对贫困人口饮水安全状况进行精准识别、调查评估，并在摸清底数、明确任务的基础上，进一步细化项目方案，分类制定相应解决办法。

大同转型汇智创新城贴心服务暖人心



人性化、精细化服务，是将刚性政策全部有情执行的秘诀，期待着青年人才带着热情而来，舒心入住，顺利就业，在为城市发展献智献力之路上行稳致远。

此外，该人才服务中心还通过“线上+线下”的方式，让青年人才享受“线上”省心、“线下”贴心的优化服务。楼长、单元长和公众微信平台上会实时提供就业创业指

导和资讯，方便大家及时获取信息。服务中心还会定期为入住人才组织现场招聘会，搭建与用人单位现场交流的平台，为青年人才从全市规模以上优质企业中挑选见习岗位，为他们提供历练机会。

聚焦大同转型汇智创新城

杨河芬说，无缝对接、无微不至的人